

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

La postura de los rojos a la derecha del río, tildada antes de incómoda, es ya insostenible

Las esperanzas de los marxistas se vienen al suelo, como castillos de naipes, y la lección que reciben entra en la categoría de descalabro catastrófico

En el sector de Mora del Ebro, el enemigo llevó a cabo desesperados esfuerzos para intentar progresar en nuestro campo, estrellándose todos sus intentos contra la firmeza de nuestras líneas, que rechazaron todos los ataques de los rojos, a los que causaron millares de bajas y cogieron más de 300 prisioneros y conquistando, además, nuevas e importantes posiciones. El campo, delante de nuestras líneas, aparece materialmente cubierto de cadáveres, y cogimos muy grande cantidad de ametralladoras y armamento

DICE EL PARTE OFICIAL QUE LA ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL FUE AYER NOTABLE BOMBARDEANDO Y AMETRALANDO LAS POSICIONES Y LAS CONCENTRACIONES ENEMIGAS, Y COOPERANDO ASI AL EXITO DE LAS OPERACIONES. Y DICE "SPECTATOR": LAS FUERZAS ROJAS, PARA NUTRIRSE DE TODA SUERTE DE ELEMENTOS, HAN DE CRUZAR EL RIO, Y EL CURSO DEL EBRO ESTA BATIDO CONSTANTEMENTE, DE DIA Y DE NOCHE, POR NUESTROS CAÑONES Y POR NUESTRA AVIACION

En los ataques en el sector de Mora de Ebro, se contrasta la presencia de contingentes extranjeros, mezclados con los milicianos rojos, y los prisioneros hechos delatan la presencia de numerosos mandos extranjeros, franceses y rusos, en las filas enemigas, en especial en su artillería, casi toda mandada por franceses, y en sus Estados mayores y altos mandos

Por Poble de Segur atacaron también los rojos, siendo totalmente rechazados. Y se pasaron a nuestras líneas 15 milicianos rojos, que dijeron haber huído por no sufrir el fuego de las ametralladoras propias, que les diezmaban cuando, fracasados en el ataque, pretendían ganar sus bases de partida

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anteanoche

Ayer, en el frente de Extremadura, se conquistaron el vértice Foncelada y otras posiciones.

En el frente de Valencia, contraatacaron los rojos algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados y perseguidos y dejando abandonados en el campo 482 muertos y heridos. Además, quedó aislado un batallón enemigo en un barranco, donde fue aniquilado, no obstante los desesperados esfuerzos de los rojos para salvarle.

En el frente del Ebro, nuestras fuerzas han progresado brillantemente, batiendo al enemigo y destruyéndole por completo algunas unidades que intentaron oponer resistencia.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Alicante y Gandia y las estaciones ferroviarias de Cambrils y Hospitalet, alcanzando los almacenes de material de guerra, en los que se produjeron grandes incendios

Salamanca, 30 de Julio de 1938 - III Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

La festividad de San Ignacio de Loyola

Solemnes cultos en Montesión

Ayer, fiesta de San Ignacio de Loyola, Fundador de la Compañía de Jesús, se celebraron en la iglesia de Montesión, solemnes cultos en su honor, a los que asistieron gran número de fieles.

A las siete y media se celebró la Misa de comunión general oficiada por el Rdo. P. José Marzo, Superior de la Residencia de PP. Jesuitas.

La misa, que se celebró en el altar mayor, tuvo lugar el solemne momento, se vio muy concurrida de fieles, la mayor parte de los cuales se acercó a recibir el Pan de los Angeles.

A las diez y media, también en el altar mayor, tuvo lugar el solemne momento siendo el celebrante el Rdo. Sr. Juan Vich, Inspector de los Serenos Religiosos del Ejército, a quien asistieron de diácono y subdiácono, respectivamente, los Rdos. don Juan Vich y don Antonio Batlle, Profesor del Seminario.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Bartolomé Jaume, Vicario de Montesión.

El templo se vio completamente lleno de fieles.

Terminada la misa, a las doce se celebró la exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete y cuarto, se celebró el Santo Rosario, ejercicio del Solemne Triduo y sermón que predicó el orador del mismo Rdo. P. Lorenzo Salcedo, S. J.

A continuación Te-Deum y reserva de S. D. M., en la que actuó de presidente el M. I. Sr. don Antonio Canals, capellán.

Al terminar la función se dió a conocer a los fieles la sagrada reliquia de Santo, terminando la función can-

La gran hazaña de Extremadura

La región rescatada va reponiéndose del colapso sufrido. «Auxilio Social» y las organizaciones del Estado que siguen a los soldados empiezan a laborar, remediando el hambre y llevando pan y justicia. Todos los servicios se organizan. Se trabaja, se trabaja mucho en la reconstrucción

EN FRENTE DE NOSOTROS, EL ENEMIGO NO DA SEÑALES DE VIDA

Surcar el cielo de España volando muy alto sobre los campos de Aragón y observar al enemigo en nuestro avance, es la emoción más bella y fuerte, la que mejor nos lleva a un exacto sentimiento de la empresa que están resolviendo los soldados del Generalísimo.

Una mañana iluminada por el sol temprano dejó el cielo de Aragón, y vine a estas tierras extremeñas para ver la gran hazaña realizada por los Ejércitos de los Generales Saliquet y Queipo de Llano que siguieron la ruta de las maniobras dispuestas por el Caudillo para liberar las férricas tierras que baña el Guadiana, el valle de La Serena, las tierras, campos y poblaciones florecientes que han vuelto a la vida digna del trabajo.

A los pueblos terrosos de Aragón sucedieron los pueblos de Castilla en la inmensa llamada que muestra el orgullo de sus altas torres a la vera de los caminos interminables de nuestros llanos de Burgos y Valladolid, de Valladolid a Salamanca, maravillosa tierra labradora, inmensa, que empieza a mezclarse con los pinares. El Guadiana se insinuaba revolviéndose en sus meandros. Marca el altímetro 3.200 metros.

El piloto nos alargó una nota en la que una flecha se clavaba sobre un punto que desde la altura nos aparecía surcado por una de las revueltas del río. En aquel punto que señalaba la flecha estaba Don Benito. Estaba en el teatro de operaciones de los pasados días. Desde mi observatorio, que ya se había elevado a cerca de 4.000 metros, pude apreciar lo que se ha realizado en brevísimo tiempo, coronando con seguridad y perfección las operaciones que al ser comunicadas por el Parte oficial hacían prorrumpir a los oyentes en aclamaciones entusiásticas porque sabían que aquellos puntos geográficos eran muchos pedazos de la Patria que se juntaban definitivamente al mapa espiritual del que un día se vieron amputados.

Hoy he recorrido la región rescatada que ayer pude contemplar desde el aire. He tenido la ocasión de estrechar la mano del General en Jefe del Ejército del Sur, y he abrazado a inolvidables amigos de los que me separé hace dos años para seguir nuestras rutas militares. Todos están alegres, optimistas. Conocen la importancia de las operaciones realizadas y a su tiempo se vieron confortados con la felicitación del Generalísimo.

La región rescatada va reponiéndose del colapso sufrido. En frente de nosotros el enemigo no da señales de vida. Las huestes que capitanea León Burín no se han repuesto aún de la sorpresa que sufrieron en las sucesivas maniobras que coronó el valle de La Serena. «Auxilio Social» y las organizaciones del Estado que siguen a los soldados empiezan a elaborar, apenas ellos terminan de combatir, y remedian el hambre de los pueblos y traen pan y justicia a la Extremadura que siempre estuvo necesitada de manos generosas que fueran al pueblo.

He visto como se trabaja en todos los órdenes; cómo todos los servicios se reorganizan. Se trabaja. Se trabaja mucho. Hay que reparar los estragos de dos años de dominio marxista y las destrucciones de última hora. No ha quedado puente ni alcantarilla, que los zapadores del Ejército no hayan tenido que reparar. Anoto las siguientes destrucciones: Carretera de Zalamea a Feraleda de Zaucejo, volado el puente de hormigón sobre la

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el frente de Valencia, fueron fácilmente rechazados varios intentos del enemigo contra algunas de nuestras posiciones.

En el frente de Cataluña, sector de Poble de Segur, los rojos en el amanecer de hoy, desencadenaron un violento ataque contra nuestras posiciones de Esplá, siendo totalmente rechazados y demostrando una vez más nuestras guarniciones su magnífico espíritu. El enemigo sufrió elevadísimas pérdidas.

Durante este ataque, se pasaron a nuestras filas quince milicianos rojos, manifestando que lo habían hecho por no sufrir el fuego de las ametralladoras propias, que les diezmaban cuando, fracasados en el ataque, pretendían ganar sus bases de partida.

En el sector de Mora de Ebro, el enemigo ha llevado a cabo desesperados esfuerzos para intentar progresar en nuestro campo, estrellándose todos sus intentos contra la firmeza de nuestras líneas, que rechazaron todos los ataques desencadenados por los rojos, a los que se han causado millares de bajas, habiéndose capturado más de 300 prisioneros y conquistado, por nuestras tropas, nuevas e importantes posiciones.

El campo delante de nuestras líneas, aparece materialmente cubierto de cadáveres de rojos, siendo muy grande la cantidad de ametralladoras y armamento recogido.

En las cercanías de Amposta, se han encontrado y enterrado más de 790 muertos del enemigo pertenecientes a las 14.ª Brigada internacional, en su gran mayoría indeseables franceses, rusos, mejicanos y checos.

Igualmente, en los ataques en el sector de Mora de Ebro, se contrasta la presencia de contingentes extranjeros, mezclados con los milicianos rojos.

Los prisioneros aprehendidos delatan la presencia de numerosos mandos extranjeros, franceses y rusos, en las filas rojas, en especial en su artillería, casi toda mandada por franceses, y en sus Estados Mayores y altos mandos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ha sido notable la actividad desplegada hoy, como siempre, por nuestra aviación, bombardeando y ametrallando las posiciones y las concentraciones enemigas, y cooperando así al éxito de las operaciones.

Ayer fueron bombardeados los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Cambrils, produciendo incendios, y los de las de Tarragona y Reus.

También se bombardearon los objetivos militares y el tráfico de material de guerra en el puerto de Tarragona.

La artillería antiaérea de los puertos rojos, que, según sus partes oficiales, tantos aviones lleva derribados, y la aviación de caza que lanzan al aire, obligan a la nacional a volar a alturas en las que no es posible determinar la nacionalidad de los barcos, batiéndose sólo las zonas donde el criminal tráfico de material de guerra tiene lugar. Son, por lo tanto, falsas las noticias que, obediendo a consignas de los jefes rusos, dan las radios y partes rojos de bombardeos intencionados a barcos extranjeros.

Salamanca, 31 de Julio de 1938 - III Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno



Grupos de prisioneros rojos en el frente de Barracas

orilla; carretera de Castuera, puente del kilómetro 103 a la orilla del Cinca; kilómetro 192, puente de tres tramos de diez metros cada uno sobre el río Ortigas; carretera de Juarrea a Don Benito; puente de cuatro tramos de doce metros cada uno sobre el río Guadiana; carretera de Medellín a Don Benito; puentes sobre el Guadiana con dos tramos volados, uno de 25 metros y otro de 23.

Y hay que poner en comunicación todos estos pueblos. Comprendéis la gigante tarea que se nos ofrece apenas se reconquista una nueva comarca en la que hay que reparar toda la red de comunicaciones?

El trabajo más importante de cuantos se han realizado ha sido la reconstrucción del puente de la línea férrea de Mérida a Ciudad Real. A tres kilómetros de Medellín está el gran puente metálico. Tiene el puente tres tramos de 19 metros cada uno. Los rojos al huir colocaron en él va-

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página.)

INFORMACION DE PALMA

El Jubileo de la Porciúncula

El "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica la siguiente circular:

Por Decreto de 10 de julio de 1924 ("Boletín", 1925, páginas 9 a 12, y 190, páginas 387 a 390), la Sagrada Penitenciaría Apostólica reguló definitivamente lo tocante a la gran merced del Jubileo de la Porciúncula y a la forma de conseguir los fieles las indulgencias al mismo anejas; y por otro de 13 de enero de 1930 ("Boletín" de dicho año, página 128) declaró que cuando, en virtud de la regla séptima de aquél, los Ordinarios de los lugares y los Párrocos o Rectores de Iglesias en las que existe el privilegio, usen, por justificados motivos, de la facultad de trasladar el día de lugar de la indulgencia, por ser laborable — como lo es en el año actual — el 2 de agosto, al domingo próximo siguiente, "los fieles puedan ganar la indulgencia de la Porciúncula en una iglesia el 2 de agosto y en otra iglesia el domingo inmediato siguiente"; y que, en uno y otros casos, será preceptivo el rezo, "por lo menos, de seis veces el Padre nuestro, Ave María y Gloria", y nunca será "potestativo de los fieles hacer rezos equivalentes".

Procuren los Rdos. Encargados de Iglesias, incluso de aquellas en que tales indulgencias no pueden ganarse, enterar bien a los fieles del alcance de dichos documentos, a fin de que se obtenga de ello el mayor bien para las almas en las iglesias militante y purgante.

Palma, 26 de julio de 1938
El Arzobispo - Obispo

Junta Provincial de Abastos

Por haberse omitido en la relación de precios de tasa de frutas últimamente publicada la de Peras de la Nau, tendrales, blanca de Valdemosa (selecta) se hace público que esta es la siguiente:

Por cajas: precio detallista de 0'85 y consumidor el de 1'00 ptas. kg.
Palma, a 29 de julio de 1938 III T.
El Gobernador Presidente.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 30 julio 1938.
Número premiado, 902 con 40 ptas. Aproximaciones 901 y 903 con 3 ptas.

Delegación de Orden Público

- Salvoconductos
- Relación de los salvoconductos para cruzar la frontera a favor de las personas que se citan, las que deberán recogerlos en esta Delegación de Orden Público.
- Doña Margarita Borrás Coll, de Sóller.
 - Doña Eva María Kauffmann Klews, de Palma.
 - Don Enrique Manera Rovira, de Palma.
 - Doña María Magraner Mayol, de Sóller.
 - Doña María Munar Ramis, de Costitx.
 - Don Francisco Magraner Bello, de Sóller.
 - Don Juan Munar Fiol, de Costitx.
 - Doña Margarita Garnaud Salet, de Palma.
 - Doña Catalina Colom Magraner, de Sóller.
 - Doña Catalina M. Castañer Enseñat, de Sóller.
 - Don Cristóbal Colom Lladó, de Sóller.
 - Doña Encarnación Cano Andrés, de Palma.
 - Don Antonio Castañer Alcover, de Sóller.
 - Doña Margarita Colom Canals, de Sóller.
 - Don Konrad Forster, de Palma.
 - Don Miguel Ferrer Ferrer, de Palma.
 - Doña Lucía Pons Marqués, de Sóller.
 - Doña América Pannochia Blanco, de Palma.
 - Don Bartolomé Planas Pons, de Sóller.
 - Don Juan Enseñat Salvá, de Palma.

(Viene de la primera página)

rios centenares de kilos de dinamita, y el hermoso puente yólo. El miércoles de esta semana comenzó el comandante de ingenieros señor Bahamonde las obras de reconstrucción, y en la tarde del sábado ya pasaba el tren por el puente. Se ha trabajado día y de noche sin interrupción alguna. Se han levantado los pilares, se han tendido las vigas y sobre ellas los carriles, y hoy el tren marchaba orgulloso al cruzar el ancho cauce del río. Cuatrocientos obreros han trabajado en turnos relevados sin perder horas.

En este descanso de la guerra de Extremadura a que nos obligan estas y otras bárbaras destrucciones, practicadas por el enemigo llevando mucho más allá de lo que es permitido y aconsejado por los reglamentos la destrucción de las vías de comunicación por un ejército en derrota; en esta hora se ha trabajado para poner a punto la Extremadura que ganaron Y yo observaba con emoción al ejército de trabajadores que sigue al Ejército combatiente, y vi cómo en tres días ha reconstruido el puente de Medellín. Era una gran batalla ganada en 72 horas de tensión muscular de los obreros y de inteligencia alerta a los técnicos. Batalla de los tres días. A la sombra de los héroes del gran Imperio Indiano, coronados por penachos de humo, los soldados oscuros, negros del sol, habían construido en setenta y dos horas un gran puente sobre el río. Aquello tiene la importancia de una batalla.

Justo Manuel Sevillano
Sábado, 30 a la noche.

Doña Catalina Nicolau Fullana, de Manacor.
Doña Francisca Ozonas Busquets, de Sóller.
Doña Lilli Obermeyer, de Palma.
Don Pedro Riche Gautret, de Manacor.
Doña Louise Chautlet, de Palma.
Don Luis Nicolau Gayá, de Manacor.
Doña Catalina Bauzá Rosselló, de Sóller.
Don Julián Vinent Colom, de Sóller.
Don Julián V.
Doña Eva Seiller Bolteau, de Sóller.
Doña Pilar Falcó Alvarez de Toledo de Palma.
Don Juan Florit Fiol, de Palma.
Don Jaime Gari Cantallops, de Palma.
Don Onofre Alemany, de Palma.
Don Enrique Rodrigo Fast, de Palma.
Don José Francisco Trias, de Sóller.
Palma de Mallorca, 29 de julio de 1938. — III Año Triunfal.

Boletín religioso
MARTES, DIA 2
Nuestra Señora de los Angeles y San Alfonso María de Ligorio, obispo y doctor. — Jubileo de la Porciúncula.
CUARENTA HORAS
Continúan en la iglesia de San Jerónimo por las Almas del Purgatorio. Todo como el día anterior.
OTRAS FUNCIONES
En la iglesia de San Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor de Nuestra Señora de los Angeles.
A las diez y media, Misa mayor con sermón.
Por la tarde, Corona y solemne ejercicio.
El Jubileo de la Porciúncula se gana en San Francisco, Capuchinos, Capuchinas y Santa Clara.

De la Alcaldía
Presentación
Interesa se presente en Secretaría particular para enterarse de un asunto que le interesa, don Fernando Meseguer Fernández y doña María Teresa Torres Juncosa.
Subasta
En la Sala Capitular del Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Alcalde don Mateo Zaforteza Musoles, con asistencia del señor Presidente de la Comisión especial de Ensanche don Juan Mesana Riera y del Vocal de la misma don Juan Roca Llabrés, ha tenido lugar la apertura de los pliegos presentados optando a la subasta para la contratación de las obras de construcción de aceras con baldosas de cemento, prensados, sobre capa de 12 cm. de hormigón, en la calle del Barón de Pinopar, Via Alemania, prolongación de la de Roma, Via de Portugal y paseo de Miguel Santos Oliver.

El tipo desubasta en baja señalada para dicha subasta, era de ptas. 21.337'04 y el depósito provisional a constituir era de 1.066'85.
A dicha subasta concurren cinco licitadores que por orden de presentación de sus pliegos se indican, con expresión de las respectivas ofertas:

- Don José Hernández Jaume, ptas. 16.740'00.
 - Don Francisco Forteza Aguiló, ptas. 15.880'00.
 - Don Pedro A. Taberner Garau, pesetas, 19.150'00.
 - Don Sebastián Crespi Puigserver, ptas. 19.400'00.
 - Don Juan Rigo Juliá, ptas. 17.000'00
- La Mesa, teniendo en cuenta que contra dicho acto no se presentó protesta ni reclamación alguna y teniendo en cuenta las antedichas ofertas, adjudicó remate al licitador señor Forteza por la expresada cantidad de 15.880 ptas. por ser su oferta la más ventajosa para el Erario municipal.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA
Se comunica a todas aquellas camaradas que se apuntaron para tomar parte en la gimnasia y natación que la Sección Femenina organizó, que se ha tenido que aplazar la fecha de su inauguración por causas imprevistas, hasta el próximo jueves, día 4, y que para acabarlas de enterar de lo que les interesa, deberán pasar todas por la Delegación de Cultura, así como las Flechas Azules de Palma, el próximo miércoles, de 10 a 1 de la mañana.
¡Arriba España!

COMPANIA AEREA "IBERIA" S. A.

Se pone en conocimiento del público en general, que, a partir del día 1 de agosto, regirá el siguiente itinerario para la línea de Palma — Zaragoza — Burgos — Salamanca y Sevilla.

Salidas: lunes, miércoles y viernes.
Para informes: dirigirse a sus agentes en esta Plaza, Baquera Kusche Martín, S. A. Paseo del General Franco.

Dr. JOSE FERRERO VELASCO

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.
CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS
Calle de La Soledad, 35 (junto a Jorros.) — Consulta.

Ministerio de Orden Público

Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica adjunta relación de multas impuestas hasta el 30 de junio último pasado:

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención (Artículo 21) 2.527.
Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes

«Recreativo», 5--«Hércules», 2 «GRAN PREMIO FRENTES Y HOSPITALES»

Ayer tarde, y ante mucha concurrencia, se celebró, en el campo del "Recreativo", el anunciado partido de fútbol correspondiente al "Gran Premio Frentes y Hospitales", en el que ambos equipos se disputaban el puesto de campeón de grupo, para poder tomar parte en los partidos finales de esta competición y ver de adjudicarse el gran premio que puso en litigio la Delegación de Frentes y Hospitales. Los equipos, a las órdenes del colegiado amateur señor Planas, se alinearon en la siguiente forma:

"Recreativo". — Purxet; Soler, Calafat II, José I, Miguel, Quetglas; Calafat I, Simonet, Alcover, Massanet y Pons.
"Hércules". — Ramón; Bestard, Mulet; Riera, Prats, Mora; Oliver, Serra, Mery, Ors y Cirriaco.

El partido se desarrolló en un ambiente de nobleza e igualdad de fuerzas, viéndose buenos avances por ambos bandos que por regla general, al llegar al área de los sustos, carecían de toda efectividad.
El primero en inaugurar el tanteador fué el "Recreativo", consiguiendo seguidamente el empate el "Hércules" al ejecutar un penal con que fué castigado el equipo propietario del terreno.
Empatados los dos equipos, la lucha adquirió nuevo interés, volviendo a ser el "Hércules" quien se apuntó un nuevo tanto, incurriendo, poco después, en manos dentro del área, falta que aprovechó el "Recreativo" para conseguir el empate, finiendo el primer tiempo con empate a dos tantos.

La segunda parte se caracterizó por el fuerte empuje que llegó a ejercer

de los puntos donde cambia la rasante (Artículo 21), 172.
Por no dar paso a otro vehículo que pretenda adelantarse (Artículo 30), 128.
Por no llevar el alumbrado reglamentario (Artículo 53), 461.
Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa (Artículo 146), 782.
Por infracción de otros artículos del Código de Circulación, 5.670.
Valladolid, 22 de Julio de 1938 — III Año Triunfal.

cer el "Recreativo" que logró apuntarse tres tantos más por cero de los herculinos, quienes ante la puerta de mostraron ser algo "incoherentes"; bien puede decirse que su línea de ataque jugó solamente solo con cuatro jugadores, ya que su delantero centro no tuvo más actuación que hacer acto de presencia en el terreno de juego. Hay quien asegura que es un buen elemento, pero a juzgar por lo que le vimos hacer ayer, no podemos, en modo alguno, compartir esta opinión.

La victoria del club de los Hostaleros fué neta y merecida; ya que supo aprovechar con creces las oportunidades que debían darle la victoria.
Al empezar el encuentro, los onces fueron obsequiados con sendos "banderines"; el Hércules obsequió a su con trincante, con uno de sus colores, recibiendo, él, en cambio otro de la Delegación de Frentes y Hospitales.

Molinar, 1; Molinerense, 0
En el campo del Molinar se celebró también, correspondiente al tercio Frentes y Hospitales, el partido entre estos dos equipos que fué muy movido e igualado, venciendo el Molinar, por 1 a 0.

El Molinerense, jugó casi todo el partido con diez jugadores, debido a tener que retirarse su delantero centro, a la media hora de juego.
Antoniana — Betis
El partido entre estos dos equipos también de Frentes y Hospitales, no se pudo celebrar, a causa de que los antonianos se presentaron con cuatro jugadores y el Betis que se adjudicó los puntos, con 8.

Nuestra guerra, en los Comunes

Los laboristas continuaron sus insidiosas interpelaciones, en plan de maniobra política, que encontraron adecuada réplica en Mr. Butler y Mr. Chamberlain

Londres. — En la sesión de esta tarde celebrada en la Cámara de los Comunes, el conflicto español y en especial el problema de los bombardeos de buques británicos ha vuelto a ser evocado por varios diputados de la oposición.
Sobre este particular se ha entablado un debate casi idéntico a los que se desarrollaron en días anteriores en esta Cámara, sobre los mismos temas, y con la intención de realizar una maniobra política.

El secretario del Foreign Office, Mr. Butler, ha anunciado el envío de una comisión encargada de investigar la naturaleza de tales bombardeos.
A la sugerencia del diputado laborista Fletcher de retirar el agente comercial de España, Mr. Hodson, Mr. Butler ha respondido energicamente que tal medida es comprometedora y completamente contraria a los fines de la política realista del gabinete británico.

El diputado laborista Quail ha propuesto que Gandia sea convenientemente protegida por la marina imperial, ya que está el puerto financiado por capital inglés, y por lo tanto debería responder a los ataques aéreos.
Butler ha contestado diciendo que aunque el puerto de Gandia pertenece a una compañía inglesa, no por eso dejaba de ser territorio español y si procediéramos a la defensa de nuestros intereses, participaríamos en la guerra y a esto no estamos dispuestos en modo alguno.

Por su parte, Mr. Chamberlain, obligado por numerosas preguntas que le han dirigido los diputados de la oposición.

Notas de sociedad

Peticion de mano
Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Serra y Rosselló para el Auxiliador de la Armada Nacional don Guillermo Palou y Corró.

De viaje
Regresó a la península el Alférez del Cuerpo Jurídico don Juan González-Moro y Zaforteza.

Para pasar unos días al lado de su familia llegó de la península el Alférez del Cuerpo Jurídico don Antonio Alemany Jaume.

Fallecimiento
A los 24 años de edad, ha dado su vida por Dios y por España el alférez de complemento de Infantería don José Aguiló Segura, fallecido el día 24 del mes actual.

E. P. D.
El finado, estudiante de Medicina, se incorporó a filas en defensa de nuestro Glorioso Alzamiento Nacional encontrando heroica muerte en el frente de combate.

Por su trato afable y simpatía fué muy apreciado de cuantos le conocieron, siendo su muerte muy sentida.

A su afijida familia, muy especialmente a sus padres don Gaspar y doña Rosalía les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato genit-urinario.
Puigdorff 14 de 12 a 1.
(VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

COMANDANCIA MILITAR

ORDEN GENERAL DEL DIA 30 DE JULIO 1938 - III A. T. EN PALMA DE MALLORCA

PRIMERA SECCION ESTAD MAYOR

I. — Incorporación individuos 4.º trimestre 1938.

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en radiograma fecha ayer, dice al Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas, lo siguiente:

"Norma cuarta orden llamamiento cuarto trimestre reemplazo 1938 se amplia en el sentido de que todos los llamados se incorporen precisamente a Cuerpos de Infantería que General Movilización dará instrucciones regionales para efectuarlo. Digolo V. E. conocimiento y cumplimiento significándole que orden será publicada en el Boletín Oficial día 29."

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

SECCION CONTABILIDAD I. — Permisos

1.º En lo sucesivo, los permisos que se concedan a los Jefes y Oficiales lo serán precisamente por mi autoridad, teniéndose en cuenta que por cada compañía, batería o unidad análoga, no podrá haber ausente más que un oficial incluyendo entre ellos al Capitán.

2.º La orden del día 20 concediendo permiso para faenas agrícolas al 25 por ciento de tropa durante el presente mes y el de agosto próximo, se entenderá incluido el 10 por ciento de los que ya se concedían y que deben ser precisamente para faenas agrícolas, terminadas las cuales, volverá a concederse el 10 por ciento citado y en la forma que se venía haciendo.

II. — Mutilados de Guerra.

Los Jefes de los Cuerpos, Centros y Dependencias, remitirán a esta Comandancia General a la brevedad posible, relación de los Mutilados de Guerra que reúnan condiciones para mecánografos o para escribitos.

Lo que, de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

III. — Socorros Mutuos de Infantería

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en telegrama postal me dice lo siguiente:

"Con el fin de proceder a la reorganización de la Asociación de Socorros Mutuos del Arma de Infantería, disponga V. E. que por los Cuerpos, Centros y Dependencias del Arma, así como por las Pagadurías Militares de esa Región de su mando, se remita con toda urgencia a esta Subsecretaría, relación nominal de los Generales, Jefes y Oficiales del Arma, pertenecientes a dicha Asociación, en que conste las cantidades descontadas a los mismos y depositadas en las Cajas y Pagaduría a dichos fines, desde el 13 de julio de 1936 fecha del Glorioso Movi-

miento Nacional hasta la fecha." Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA I. — Consejo de Guerra.

A las diez horas del martes de nidero mes de agosto, se reunirá el local que ocupa la Escuela de Art. Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, deberá ver y fallar la causa sumaria núm. 212 del corriente año, se da por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz contra Jaime Alemany Palmer, un delito de adhesión a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 30 DE JULIO 1938 - III A. T. EN PALMA DE MALLORCA

PRIMERA SECCION ESTAD MAYOR

I. — Servicio de Automovilismo

El Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación en escrito de 27 del actual, dice al Excmo. Sr. Comandante General lo siguiente:

"S. E. el Generalísimo en telegrama postal, de la 1.ª Sección, N. 13.636 fecha 24 del actual me dice lo siguiente: "He dispuesto que a los individuos pertenecientes a la Reg. de Marina del reemplazo de 1928, vilizados por orden de 30 de último (B. O. núm. 586), que conductores de automóviles o de oficios aplicables al Servicio de Automovilismo, pueden pasar a Servicio al igual que el personal de los demás reemplazos, pero destinados para servicios de segunda línea, de acuerdo con lo expresado en la Orden de Movilización." Lo traslado a V. E. para su conocimiento y efectos."

Lo que de orden de S. E. se publica en general para conocimiento y cumplimiento.

II. — Cursos.—Alféreces Provisionales

El Excmo. Sr. General Jefe de Instrucción accidental de las Fuerzas Armadas de Marruecos, en radiograma 27 del actual, dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente:

"Boletín Oficial veintitrés correa publica convocatoria trescientas veintidós Académias Granada, Avila y fin para Alféreces provisionales misión instancias hasta día diez de próximo condiciones mismas que anteriores riego V. E. rápida publicación."

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de Estudios Carlos María de Bernardo.

El Jefe Boloqui, en Burgos

El sábado le recibió el Ministro del Interior

Burgos. — El Ministro del Interior, D. Ramón Serrano Suñer, recibió el sábado la visita del Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista

y de las JONS, en Baleares, Sr. Boloqui.

También visitaron al Sr. Suñer, el Gobernador civil de Burgos y el periodista francés José

Nuevo Campamento de la O.J.

Se ha inaugurado en Burgos

Burgos. — A las seis de la tarde se ha inaugurado el nuevo Campamento de las Organizaciones Juveniles, con asistencia del Delegado nacional camarada Sancho Dávila, del Secretario José María Gutiérrez, de la regiduría central de Organizaciones Juveniles, autoridades, jefes de la Falange y el jefe de la Organización Juvenil de Bilbao.

Algunas autoridades, el Secretario y el Delegado nacional hicieron uso de la palabra, poniendo de relieve la im-

portancia de los Campamentos en la educación física y en el aspecto religioso y cultural. Son mismo una demostración práctica la camaradería de la Falange, y escuela de formación Nacionalista castista.

En este Campamento concluirán como primer turno, 150 Flechas. Los turnos siguientes asistirán igualmente de Pelayos y Cadetes. Establecido de un gran campo de deporte. En un chalet inmediato posee el tiquin, y servicios de enfermería

tistas. Estaba el salón artísticamente adornado, presidiendo el acto el Sagrado Corazón de Jesús y en el escenario el retrato del Generalísimo Franco, ondeando en ambos lados las banderas Nacional y de Falange.

Empezó el acto con el himno de las O. J. cantado por los simpáticos "Flechas". Seguidamente se puso en escena la zarzuela en tres actos: "Ses dones a la moderna".

Fueron aplaudidísimas y en algunos cuadros tuvieron que ser repetidos, como también los típicos "boleros", bailados por dos de nuestras pequeñas con una gracia insuperable. Al final se cantó el "Cara al Sol", que fué escuchado de pie y brazo en alto.

Bien por las Flechas, como igualmente por sus organizadoras, que merecen un caluroso aplauso.

FORD 8 CILINDROS

completamente nuevo tipo especial se vende. Razón: P. Rastrillo, 8 (Lampistería).

PERRA O PERRO

perdiguero, de buenas condiciones, compraria. Ofertas por escrito al número 1243 Pl. Santa Eulalia, 10.

TECNICO

para máquinas Standart, se necesita. Inútil si no tiene buenas referencias. Escribir a esta Administración.

AVISO INTERESANTE

Se pone en conocimiento de los devotos de Nuestra Señora de Lluç, que la Hospedería del Santuario se halla desocupada, y que pueden subir allí como en tiempos normales.

Los soldados mallorquines juegan un partido de fútbol en Calatayud

Los soldados mallorquines que hallan en Calatayud jugaron un partido de fútbol contra la Base VII, como uno de los festejos que se solemnizó el comienzo del III Triunfal, en aquella ciudad.

Los de Mallorca vistieron pantalón blanco y camisa azul y sus uniformes pantalón negro y camisa blanca.

Nuestros muchachos presentaron siguiente equipo: Moragues (Gimnasia de Felanitx); Villaplana y go; Rosselló (Manacor F. C.); B. menias, Puerto (Manacor F. C.); selló M., (Manacor F. C.); G. (Mallorca C. D.) y Poció (C. D. llorca).

Comienza el encuentro con presión mallorquina. Se anula totalmente un goal mallorquín.

Gomila recoge un balón que de derecha blanca ha llevado en brazos peses cortos hasta cerca de la ta, y chuta consiguiendo el goal.

Tras una interrupción motivada por una avería en el balón y que ve de descanso comienza lo que podríamos llamar la segunda parte, una presión de los de la "Base VII" que se traduce en el goal de parte. Los nuestros parecen ahora tados y desarrollan un juego lento. Moragues tiene múltiples ocasiones de lucimiento y suenan aplausos con insistencia.

Continúa la presión kaki. Una capada de los mallorquines y una lee que es el segundo goal.

Se juega ahora mucho mejor. suceden los ataques a todo gas, ambos equipos y a los pocos minutos

Hay coches en la estación de Inca.

El momento internacional

El nombramiento de Lord Ransiman para el asunto de Praga y los viajes del capitán Wiedermann a Londres LA NO INTERVENCION EN ESPAÑA

La actividad política en Londres se ha distinguido, principalmente, por el nombramiento de Lord Ransiman para el asunto de Praga y la llegada del capitán Wiedermann, jefe del Estado Mayor del Führer, a la capital inglesa y también las declaraciones hechas acerca de la no intervención en España.

De estos tres asuntos, depende la paz en Europa.

La misión de Lord Ransiman es la de hacer un esfuerzo para limar las divergencias que existen entre el Gobierno checo y los alemanes de los Sudetes.

Al saberse la designación de Lord Ransiman para el asunto checo, ensguida han sido favorables las impresiones sobre la situación internacional. Se cree que es posible que pueda volverse a la normalidad y que desaparezcan los peligros creados por Centro Europa.

Heintzein escribe a Hodza

Ante la política estacionaria que viene realizando el Gobierno de Praga en relación al arreglo nacionalitario, el diputado Holen, en nombre del jefe de los sudetes alemanes Conrad Heintzein, ha dirigido una carta al Presidente Hodza, en la que le hace una serie de preguntas para saber si está dispuesto al arreglo del asunto de las nacionalidades tal como lo publicó la prensa últimamente.

Hitler quiere la paz, y opina...

Hitler quiere la paz y está dispuesto

Los libros de texto para la segunda enseñanza

Se crea una Comisión dictaminadora de los libros

Se ha publicado en el "Boletín Oficial del Estado" la siguiente Orden del Ministerio de Educación Nacional:

"Constituyendo el libro de texto un instrumento necesario de trabajo para los alumnos sobre todo en la enseñanza secundaria, es de gran trascendencia que el Estado se preocupe de dar importancia a este problema que ha venido gravitando sobre la enseñanza española con notoria y perjudicial ineficacia y aún algunas veces, con caracteres abusivos. En el mejor de los casos, no todos aquellos libros son igualmente útiles y aun por varios motivos pudieran resultar perjudiciales algunos de ellos. Se impone, pues, en el momento de acometer una reforma sustancial de la Segunda Enseñanza, el dictar disposiciones que regulen la publicación de libros de texto para mejor beneficio de aquella.

Las características de la Segunda Enseñanza aconsejan establecer una libertad instrumental, aunque restringida, que permitiendo la concurrencia y el estímulo, y aun esa variedad en los matices secundarios que presta fecundidad a la producción intelectual, exista, sin embargo, en los libros de texto, un nivel de calidad pedagógica, científica y política que responda a los ideales del Nuevo Estado y al imperativo de superación y perfección de la España que renace a su auténtico ser cultural.

Por todo ello, este Ministerio viene a disponer lo siguiente:

Artículo primero. — Queda constituida en el Ministerio de Educación Nacional la Comisión dictaminadora de los libros de texto para la Segunda Enseñanza.

Artículo segundo. — Esta Comisión será presidida por el Subsecretario y estará formada por el Jefe del Servicio Nacional de Enseñanzas Media y Superior, Jefe de Archivos, Bibliote-

Hasta para mentir hace falta soltura

Es más difícil de lo que parece el mentir bien. Hemos de reconocer que antes los rojos lo sabían hacer y pudo llegar a pensarse que, a fuerza de ejercitarse, habrían logrado la perfección. Pero, no; estábamos equivocados. Y, como prueba, véase lo que decían en su parte oficial del día 30: Nuestros aparatos han bombardeado el puerto de Valencia ese día, con flechas los marxistas y los muy tontos de nuestros pilotos han hecho una maniobra estúpida, nada menos que descender a 200 metros de altura, dar tres vueltas hasta comprobar que los buques allí fondeados eran británicos y, comprobado ese extremo, ascen-

El "Boletín Oficial del Estado," Facilidades a los contribuyentes. — Concursos para la provisión de plazas

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" de ayer, domingo, publicó, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda: Orden dando facilidades en cuanto al pago de impuestos a los que hayan sufrido daños de la guerra; éstos podrán hacer efectivos los pagos incluso a plazo, sin que por ello devenguen intereses.

Ministerio de Justicia: Orden sancionando a concurso cuatro plazas de arquitectos de prisiones.

Ministerio de Orden Público: Ordenes referentes a los expedientes sobre revisiones de funcionarios.

consiguen nuevamente el empate los de la "Base".

Faltan pocos minutos para terminar y Roselló logra el tanto de la victoria.

Y con el resultado de 3 a 2 a favor de los mallorquines se pita el final del partido.

Un recuerdo a José Antonio

Berlín. — Algunos periódicos alemanes del día 18 de Julio dedicaron un recuerdo al mártir de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, días después de confirmarse oficialmente la noticia de su muerte.

El periódico "Algemeine Daille Zeitung" dice que la figura de José Antonio ocupará siempre un lugar de honor en la historia de España; fué el primero en sentir en lo más íntimo de su ser el dolor de la España que se disponía a salvar, cosa que supo hacer gracias a la enorme inteligencia de que estaba dotado. Abandonó una posición inmejorable, tanto social como económica, para lanzarse a luchar por la salvación de España. Desde que en 1933 fundó "Falange", no descansó un solo instante para lograr la España que soñaba. Entonces logró formar un pequeño grupo de juveniles, que hoy se ha convertido en la España entera. La sangre vertida por José Antonio Primo de Rivera servirá para fundar los cimientos de la nueva España, que se renueva y por la que tanto combatió; sin embargo, no podrá ver sus sueños realizados, porque ha muerto por la Patria, pero su recuerdo no se borrará jamás del corazón de todos los españoles.

La fiesta de San Ignacio de Loyola SE HA CELEBRADO CON GRAN SOLEMNIDAD EN LA ESPAÑA NACIONAL

Los periódicos de España celebran todos la festividad que por cierto se halla en conexión con nuestra guerra y en un plano muy superior al localismo; se trata de la fiesta de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, porque además de ser portavoz de los ideales católicos, Ignacio es un soldado y místico ejemplar; por eso el pueblo español celebra su muerte acaecida en 1556, en una celda humilde de Roma.

Muchos periódicos, con motivo de esta festividad, reproducen un autógrafo del Ministro de Justicia, Conde de Rodezno, que dice así:

"Ahora, cuando España recobra su misión histórica se celebra el aniversario de la muerte de Ignacio de Loyola de la Compañía de Jesús, de españolísima estirpe."

EN PAMPLONA —

GRANDES FIESTAS

Pamplona. — En esta capital, se celebró ayer con gran solemnidad, la festividad de San Ignacio.

Comenzando con esta fiesta, se devolvió a la Compañía de Jesús, la casa en donde nació y se convirtió san Ignacio, el Santuario y el convento de los Jesuitas.

Estos edificios, ya estaban habitados por los jesuitas, pues les fueron entregados tan pronto como fueron reconquistados por las tropas de FRANCIA.

Se les había entregado sólo circunscritamente, pero ahora, en esta ocasión, se les entrega con todos los honores de hecho y de derecho.

El marxismo, teoría anti-higiénica e incongruente

Las campañas rojas sobre la retirada de voluntarios Cómo llaman los marxistas a nuestra victoria de Extremadura

El marxismo es una teoría anti-higiénica e incongruente. No vamos a decir por qué es anti-higiénica por no provocar malos olores, pero sí vamos a decir por qué es incongruente.

No hay día, no hay minuto que los marxistas, con su imaginación caen trillada, no se exalten atribuyéndose triunfos. En todo prometen victorias a fecha fija y contratan avances a tanto alzado. La palabra derrota, según ellos, solamente se ha hecho para los "fascistas". Pero aparece la incongruencia y así hoy aseguran, muy serenos:

"Conste que no nos creemos en visperas de triunfo ni mucho menos."

Lo cual no deja de ser una incongruencia para ellos y un triunfo para nosotros, porque da la casualidad de que esas incongruencias marxistas coinciden siempre con las palizas por nuestras tropas.

LAS CAMPAÑAS ROJAS...

Las campañas rojas sobre la retirada de voluntarios, tienen ya un fin muy clásico. Después que los voluntarios americanos, checos, franceses, rusos, etc., hayan terminado su primer curso de español, se podrá decir que

Berlín. — Alemania ha obtenido por cuarta vez desde 1935 el triunfo en la final de la Copa Davis.

Una visita a rutas de guerra

Interesantes impresiones de un periodista inglés

Un periodista inglés ha escrito en el "Daily Express" del 14 de los corrientes un reportaje, que extractamos.

EL GENERALISIMO FRANCO — dice — está invitando al mundo para visitar a España; yo tomé parte en la visita a las rutas de guerra y, al adquirir el billete, me comprometí a realizar una excursión de ocho días, con un recorrido de más de 600 millas a lo largo de un terreno montañoso unas veces y llano otras; he visto grandes poblaciones y puertos importantes, y lugares afectados por la guerra, todo por nueve libras esterlinas.

Por la zona de Irún, y después de haber cruzado el puente internacional, entro en zona española; la única restricción aparente es que se debe adquirir un salvoconducto, pero no se precisa nada más. En el autobús, lujoso y bien repartido, tengo al lado a otro periodista inglés, que sabe el francés y el español; a medida que íbamos avanzando, nos fijábamos en que las tierras están cuidadosamente sembradas; por toda esta zona reina la abundancia y los precios están bajísimos; hay magníficas legumbres, patatas, alcachofas, lechugas, huevos y carne.

El pan es blanco y bueno. El que nos acompaña ha tenido la bondad

de darnos un banquete en Santander; nos han servido una comida de siete platos, cuyo precio es equivalente a unos dos chelines y tres peniques.

Otras veces he podido observar que en las comidas y más especialmente en la venta de los artículos, se grava su precio con un pequeño impuesto, para la asistencia social, que existe al igual que Alemania; algunas veces, nos ha tocado comer plato único, y todo el mundo acoge resignado el sacrificio.

Los habitantes de la zona por donde pasó la guerra están sonrientes y completamente contentos por la exuberancia de la naturaleza.

La libra esterlina está, con relación a la peseta, a 52, así es que está casi como antes del Movimiento.

Seguramente el Gobierno, en cada una de estas excursiones si lo ha de pagar todo, no ganará más allá de una peseta.

EN SAN SEBASTIAN —

EN LA BASILICA DE LOYOLA —

EN BILBAO —

EN BILBAO. — En la Basílica de Loyola que ayer fué solemnemente entregada a la Compañía de Jesús, con toda clase de formalidades, se celebraron solemnes cultos en honor de su glorioso fundador con asistencia de un inmenso número de fieles.

En la Basílica, desde que las gloriosas fuerzas nacionales liberaron el pueblo de Loyola, vivían ya los Rdo. P.P. Jesuitas a quienes ya se entregó de hecho la Casa Matriz y Basílica.

Bilbao. — El sábado a las siete de la tarde, se celebró en la Basílica de Loyola la tradicional fiesta de la víspera de San Ignacio de Loyola, asistiendo la Diputación Provincial en pleno y el Ayuntamiento en corporación, que desfilaron en correcta formación por las principales calles de la ciudad, en dirección a la Basílica.

Ayer la fiesta se celebró con gran solemnidad, asistiendo en corporación la Diputación y el Ayuntamiento; las autoridades y numerosos fieles.

NUESTRAS VICTORIAS

EN EXTREMADURA —

¿A qué no saben Vdes. como llaman nuestros vapuleados marxistas a nuestra reciente victoria de Extremadura? Pues nada más que victoria "provisoria mal".

Es decir, que para ellos todos nuestros avances no son otra cosa que conclusiones provisionales. Y tienen razón: Son conclusiones provisionales que elevamos a definitivas en nuestra cuenta. Les desalojamos de sus posiciones provisionales y bastante inoportunas.

LA COPA DAVIS

Berlín. — Alemania ha obtenido por cuarta vez desde 1935 el triunfo en la final de la Copa Davis.

En la frontera ruso-manchú

Los japoneses, en lucha con las tropas soviéticas recuperan el terreno de que éstas se habían apoderado, y cogen abundante material de guerra

PARTE OFICIAL DEL GOBIERNO JAPONES

Tokio. — Los japoneses llevaron a cabo, en el día de ayer, una verdadera acción ofensiva contra los rusos para apoderarse del territorio de que éstos se habían apoderado en el territorio manchú.

El hecho acaeció como sigue: Las tropas soviéticas continuaban aprovechándose de la pasividad con que el Japón había visto la invasión de su terreno y el desbordamiento de su frontera. Las tropas niponas, cansadas de esta violación de fronteras, se decidieron, en el día de ayer, a desalojar a los destacamentos soviéticos instalados en distintos puntos de esta frontera.

Las tropas soviéticas se replegaron inmediatamente bajo la acción de la artillería de los nipones. Los japoneses les empujaron hasta más allá de la frontera, sin que los rusos lograsen recuperar las posiciones perdidas.

De los soldados soviéticos, resultaron muchos muertos y 200 heridos y once tanques soviéticos quedaron allí, fuera de combate. Los japoneses se apoderaron, además, de cañones, ametralladoras, fusiles ametralladores, y de gran cantidad de bombas de mano.

Las tropas niponas han declarado que las graves consecuencias de lo ocurrido no corresponderán a las tropas japonesas, sino que corresponden a las tropas soviéticas, las cuales intentaron aprovecharse, una vez más, de la actitud reservada de los destacamentos japoneses para realizar una nueva incursión en el territorio manchú.

El hecho de que los soviets emplearan artillería y tanques para la ocupación de las localidades, indica claramente que el ataque estaba previamente preparado; además ya se ha

La concesión de empleos honoríficos en el Ejército

Orden del Ministerio de Defensa Nacional

Se ha publicado en el "Boletín Oficial del Estado" la siguiente Orden del Ministerio de Defensa Nacional:

Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y con objeto de unificar las diferentes disposiciones que regulan la concesión de empleos honoríficos en las Armas de Artillería, Ingenieros, Aviación y Cuerpo de Intendencia, se dispone lo siguiente:

1.º Para obtener el empleo de Oficial honorario en las Armas de Artillería, Ingenieros y Aviación, será preciso que los interesados posean las carreras de Ingeniero, Arquitecto o Doctor o Licenciado en Ciencias.

2.º Para la concesión de empleos se tendrán en consideración los siguientes preceptos:

a) Empleo de Capitán. — Ingenieros, Arquitectos con más de diez años de ejercicio de la profesión o que sin llevar dicho tiempo sean Académicos o Catedráticos numerarios; Doctores o Licenciados en Ciencias, Académicos o Catedráticos de Universidad.

b) Empleo de Teniente. — Ingenieros y Arquitectos con menos de diez años de ejercicio de la profesión y especialistas en Aeromoteres de la Escuela Superior de Aeronáutica, Doctores o Licenciados en Ciencias, Catedráticos de Instituto de Segunda Enseñanza y Auxiliares por oposición.

c) Empleo de Alférez. — Doctores o Licenciados en Ciencias no comprendidos en los apartados anteriores y los Ayudantes de Obras públicas, de Minas, Aparejadores, Peritos Mecánicos, Electricistas, Topógrafos, etc.

El resto de las profesiones relacionadas con la Ingeniería o la Construcción, cuyo personal haya de militarizarse en las Armas de Artillería, Ingenieros o Aviación, lo serán con categorías de Suboficial o de Tropa, según los casos y solamente en casos especiales se les podrá conferir la categoría de Alférez, cuando, por ejemplo, posean Diploma de algún Centro no oficial.

3.º Para la concesión de empleo honorífico en el Cuerpo de Intendencia deberán los puestos estar en posesión de la carrera Mercantil, y los empleos se concederán con arreglo a las siguientes categorías:

a) Empleo de Capitán. — Intendente Mercantil (sea o no Actuario).

b) Empleo de Teniente. — Profesor Mercantil.

c) Empleo Alférez. — Perito Mercantil y contables o empleados de Banca con más de diez años de ejercicio.

«Hermandad de Mallorca para Valencia»

DIA 5 Miguel Ferriol, 25; Personal de los talleres del Parque de Artillería, 9450 José Bias Trias, 100; Personal Casa Manuel Alonso, 30; María Ignacia Marqués Font, 25; Juan Alcover, 5; Bartolomé Rigo, 2; Francisco Beltrán (un soldo), 15; Personal Fábrica de Vicente Roselló, 5760; Para Valencia, 250; Bernardino Seguí y Garriga,

(3 entrega), 50; Personal del Crédito Balear, 240; Miguel Alomar 100; Carlos Garau, 25; Gerente de Establecimientos y Vidrieres S. A. Manuel Llofriu Cerqueda, 1.500; Delegación Porreras, 26; Delegación Montuiri-46770; Bartolomé Calafell 150; José Ventayol Sureda, 10.

Suma total, 2.925'30 ptas

PERFUMERIA KAIROL

Extenso surtido en Colonia, Lociones, Extractos, Líquido para Broncear y Cremas para el cutis. Venta al por Mayor y detalle. Pasaje Maneu, 7 y 9 — Palma

P A P E L SE VENDE

en bobinas para máquinas de sumar, prevengase por una temporada. Casa MALONDRA: 78, Jaime II.

Se vende cama matrimonio

Armario y demás, moderno, en muy buen estado, por tener que ausentarme de la isla.

Razón: Reina María Cristina, 88 - entrio. 2.º

INGLES PRACTICO

domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló: calle Son Campos, 60.

SE VENDE

Motor 10-12 H.P., Gas-oil, estado nuevo. Informes: Garage Nadal, Sóller, 7

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORÉ GENERAL MOJA 23-39 TELEFONO 2017

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Homenaje a Hitler

Más de 150.000 personas desfilaron ayer domingo, en Breslau, ante el Canciller del Reich, que fue objeto de cálidas manifestaciones de entusiasmo

LOS ALEMANES EN EL EXTRANJERO

Breslau. — Con motivo de la clausura de los grandes festivales gimnásticos en esta ciudad celebrados, llegó el Canciller Hitler, ante el cual tuvo lugar un magno desfile.

En este tomaron parte 150.000 hombres y mujeres, cuyo paso duró más de tres horas.

Todos desfilaron ante la tribuna del Führer entre grandes vitores y aclamaciones a Alemania y a la persona del Canciller.

Había representaciones de los alemanes residentes en los distintos países extranjeros.

En primer lugar, iban los alemanes sudetes, con sus banderas, y luego los grupos representativos de los que residen en Bélgica, Lituania, Letonia, Polonia, Argentina, Brasil, Chile, Norteamérica, Italia y Canadá, con sus jefes respectivos.

Durante el desfile el entusiasmo hacia el Führer fue grandísimo. El Canciller tuvo que estrechar centenares de manos.

El paso de la comitiva tuvo que interrumpirse diversas veces, pues de ella salían grupos de muchachos que iban ante la tribuna de Hitler para ofrecer flores a éste.

El Canciller abandonó la plaza en



tre grandes ovaciones, mientras sonaban los himnos alemán y nacional-socialista.

España triunfa dentro y fuera del territorio nacional

¡ASI TENIA QUE SER!

Los periódicos españoles, se ocupan del prestigio que va adquiriendo la España nacional, y señalan que, al mismo tiempo que se van conquistando terrenos y se va implantando en ellos la bandera nacional, también son otras naciones las que van reconociendo a nuestro Gobierno.

Así, decían ayer los periódicos: «La gloriosa bandera de España ha sido izada por primera vez en el domicilio de nuestro representante en La Haya».

Al mismo tiempo que la guerra va reduciendo más cada día el territorio de dominación roja, también en el extranjero van lográndose triunfos para la España de FRANCO, que son los que constituyen el reconocimiento de la España Nacional.

Ello equivale a comprender ampliamente la razón de nuestra causa. Es un nuevo triunfo nuestro.

España, triunfa dentro y fuera del territorio nacional.

¡Así tenía que ser!

Por qué la sangre corre por Palestina

En el mundo revuelto de hoy, los escenarios que parecían solo relicarios vuelven a presenciar escenas de historias vivas, que es lo que está ocurriendo en Palestina

La cuestión de Palestina, naturalmente, se presta a toda clase de comparaciones típicas. Pero la que le viene mejor es la del «juicio de Salomón». Dos pueblos, como las dos madres que acudieron al santo rey, se disputan el país. Salomón ha decidido que el país sea de quien le haya una Palestina para los árabes y una Palestina para los judíos; pero las dos madres, lo que han hecho ha sido zozotarse frenéticamente ante los policías del rey Salomón. Y ahí tienen ustedes la explicación de los disturbios de Jerusalén, de Jaffa, de Jajla.

Árabes y judíos asesinados, tiros, bombas y actos terroristas, cafés y mercados convertidos en campos de batalla. Ese es el panorama de todos los días en Palestina.

Pero hagamos un poco de historia. Palestina era una zona muerta donde ya no pasaba nada. Palestina ha sido la guerra europea era una provincia alejada del imperio turco que apenas si tenía otro interés que el religioso que tiene para los judíos, cristianos y musulmanes. Los peregrinos y unos arcaicos judíos que comerciaban en Jerusalén y otros arcaicos musulmanes que cultivaban la tierra eran los únicos mortales que tenían intereses en Palestina.

Pero la guerra hizo cambiar las cosas. La guerra no era una cosa fácil y cada beligerante tenía que buscar apoyo en todas partes, y en 1916 el Gobierno de Londres se vio obligado a prometer a los judíos la constitución de un Hogar nacional de una patria judía. Balfour hizo esta promesa y ella ha quedado, dejando sobre el porvenir la política británica.

A la sombra de ella, las inmigraciones judías en Palestina comenzaron en gran escala y, sobre todo, después del triunfo de Hitler en Alemania, aumentaron muchísimo. Ya no se trataba de los pacíficos judíos, de la judería de Jerusalén, que, con sus hongos y sus levitas, iba por la tarde

a llorar y a darse cabezazos en el muro de las lamentaciones.

Llegaban judíos con espíritu y dispuestos a introducir nuevos cultivos, arruinaban a los cultivadores árabes, que siguen con sus sistemas antiguos. Estos nuevos judíos, que llegaban de occidente y de América, traían la técnica y el progreso. Se creaba la ciudad de Telabib, con todos los adelantos modernos, las grandes oficinas para exportar la naranja y el aceite... Los judíos compraban las tierras a los árabes, que se iban convirtiendo en obreros asalariados, en simples jornaleros por cuenta del capitalismo judío.

Pero resultaba que en 1917 la Gran Bretaña había sublevado a los árabes contra los turcos con la promesa de concederles un oriente libre. Y, naturalmente, la construcción de un estado judaico en el corazón de las tierras árabes entre Egipto, Siria, Arabia y el Irak.

He aquí la explicación de por qué la sangre corre en Palestina y seguramente correrá bastante tiempo. No hay solución posible, porque las sociedades religiosas no admiten contempliciones, y lo mismo árabes que judíos combaten en Palestina por razones religiosas y nacionales. En el cúmulo de dificultades que abrasan al mundo en la hora actual, no es la menor el problema palestino, que es realmente importante y que, además, tiene para Inglaterra una gran importancia, por su posición estratégica, y tampoco carece de interés económico, gracias a la modernización de cultivos y a que la línea de conducción de petróleo de Mesopotamia va a dar en el Mediterráneo por Jajla, el puerto de Palestina septentrional.

En el mundo revuelto de hoy, los escenarios que parecían sólo relicarios vuelven a presenciar escenas de historias vivas, que es lo que está ocurriendo en Palestina.

Un caso ejemplar de heroísmo

Los cuatro hermanos Lozano, muertos por Dios y por la Patria

Hemos ido publicando numerosos casos de heroísmo, sobre todo de familias que se han distinguido por su adhesión al Movimiento Nacional y en las que todos los hermanos varones han empuñado las armas para defender a España; hoy vamos a relatar otro caso ejemplar: es el de los hermanos Lozano Guerra, sobrinos del general Lozano.

Los cuatro hermanos Lozano vistieron el uniforme del glorioso Ejército Español desde los primeros días del Movimiento, aunque uno de ellos,

José, no pudo actuar hasta al cabo de unos meses, por encontrarse en la zona roja; tras no pocos esfuerzos, consiguió pasarse a nuestra zona. En noviembre de 1936, cuando nuestra marcha victoriosa sobre Madrid, el hermano mayor, capitán de Regulares, halló muerte gloriosamente al frente de sus tropas; al día siguiente, sobre el mismo terreno donde actuó su hermano, otro hermano menor, alférez, también halló gloriosa muerte; un tercer hermano cayó en terrenos de Vizcaya antes de que

ondeara la bandera nacional en Bilbao. El que había escapado de la zona roja, que era capitán de carros de asalto, caía deshecho sus carnes por la metralla enemiga; fué trasladado a Zaragoza y en un hospital murió a consecuencia de las heridas recibidas. De aquella familia, no queda nin-

Sale para Burgos el representante inglés

Ello demuestra que ha fracasado la nueva maniobra de la oposición laborista

Londres. — Ha marchado otra vez a la España Nacional el representante del Gobierno británico en Burgos, Mr. Hodgson.

Este se encargará inmediatamente después de su llegada de las funciones que tiene a su cargo.

El viaje demuestra que ha fracasado las maniobras que venía realizando la oposición laborista para evitar que aquél se realizara y con seguir una suspensión en las relaciones anglo-españolas.

La postura de los rojos a la derecha del Ebro, tildada de incómoda, es ya insostenible

Todas las esperanzas de los marxistas, se vienen al suelo, como castillos de naipes, y, lo que es peor, la lección que reciben entra en la categoría de descalabro catastrófico

Las fuerzas rojas de la derecha del Ebro, para nutrirse de toda suerte de elementos, han de cruzar el río; y el curso del Ebro está batido constantemente, de día y de noche, por nuestros sañones y por nuestra aviación Y LA ADMIRABLE AVIACION NACIONAL, CON REITERACION TERMINANTE Y ANIQUILADORA, DESTRUYE Y PERSIGUE, ADEMÁS, A LAS CONCENTRACIONES ROJAS, CUYAS UNIDADES SON EXCELENTE BLANCO

Porque serían más odiosas que nunca las comparaciones, no me entregaré a ninguna en circunstancias como éstas; pero me consta que hay soldados y jefes que se acuerdan aquí ahora, tal vez con nostalgia, de las rigurosas jornadas de Teruel. No sorprenda la afirmación. El calor torrido, espeso y pegadizo no se mitiga apenas con las brevísimas tormentas que sacan de la tierra calcinada un vaho de agua hirviendo. Las carreteras son huellas polvorientas sobre las que cae el plomo fundido por los rayos solares y la espesa nube de polvo que forman coches y camiones, que se con densa y hay un instante en que quiere y logra tapar la luz del sol. Porque sabel que hay otro enemigo de la guerra: el tremendo calor que hay que soportar en los sectores donde actualmente se opera. Por fortuna, este calor, que tiene su período que podríamos llamar álgido y más riguroso durante las horas del centro del día, llegada la noche modifica notablemente su conducta y permite a los muchachos ese rato de descanso bajo la bóveda celeste, bien tachonada de luceros vigilantes. De día y de noche, con cielo de estrellas, el azul está, desde hace días, poblado de ruidos y zumbidos. Casi se puede decir que el estado normal de este cielo purísimo viene a ser como este círculo y estrellas que trazan los pájaros humanos en el camino hacia su destino, en la guerra de los aires. Son tantos los servicios y tan constante el ir y venir, que los aviones españoles están siempre encima del Ejército en misión combinada de toda suerte; protección, bombardeo, exploración, persecuciones y ametrallamientos, que el enemigo ha tenido que confesar, al fin, que nuestros maravillosos pájaros se han entregado a una misión abrumadora, alardeando de su eficacia tanto como de su potencia. Llegado que sea el día de hacer balances de la desdichada, por imposible, intenciona roja por los sectores del Ebro, se tendrán los datos exactos acerca del papel decisivo de nuestra armada aérea. Y, como los alardes pasan de lo heroico, contribuyen, con magnífica eficacia, a desarticular el centro de la guerra, transformando la intenciona nocturna y traidora en trágica empresa condenada a tener de sangre marxista el curso del Ebro hasta el mar.

Ahora, los rojos, sujetos, trabados en los lugares a donde les empujó la impericia de su mando, que no supieron más que el efecto de refulbrón, sufren las consecuencias de esa situación que, desde el principio y con forma demasiado benigna, nosotros hemos calificado de postura incómoda. Es preciso aclarar este concepto para que los españoles se den cuenta de la exactitud de la definición, que no nienté ni por un instante y que no se trata de frases rebuscadas con destino a desdibujar toda suerte de preocupaciones. Fortuna para nosotros

siempre es la terminante elocuencia del parte oficial, que ya el primer día de la intenciona no se preocupó de enmascaramientos que serían los peores enemigos de nuestra verdad triunfal. Ellos, los rojos, cruzaron el Ebro por varios sectores y en todos les responderían categóricamente nuestros soldados. El desastre que sufrieron en algunos, será de esos que dejan huellas trágicas y perdurables en un ejército, por habituado que esté, como el rojo, a los más reiterados descalabros. Pero lo más importante es la situación en que han quedado esas fuerzas marxistas que están en la orilla derecha del Ebro y que para nutrirse de toda suerte de elementos han de cruzar el río; y el curso del Ebro está batido constantemente por nuestros cañones y por nuestra aviación. Esto es lo que sólo queremos llamar, por ahora, incómoda postura, y de la que se deducen los castigos constantes a que las fuerzas rojas están sometidas, esas fuerzas que sólo tienen para comunicarse, avituallarse, municionarse y evacuar, el río; y, sobre el río, de noche tanto como de día, en misión de la que antes hice elogios sinceros pero no detallados porque es imposible, ahora nuestra aviación destruye y persigue a las unidades rojas, cuyas concentraciones son excelentes blancos de nuestra aviación, con reiteración terminante y aniquiladora.

Por muchos pueblos de la ribera he pasado, en rápida excursión, y todos están tranquilos y seguros de sí mismos, tanto como de los defensores españoles que los protegen. Pero el dato más importante es el que me ha dado el propio coronel, cuando me ha dicho que tanto en éste como en aquél y otros pueblos, la población civil, casi desde la noche de la intenciona fracasada, fué en su busca para rogarle que les diera un fusil para ayudar en el castigo que los soldados españoles estaban propinando a los rojos extranjeros y nacionales. El coronel, estimó la oferta en todo su valor y la rechazó, porque con sus soldaditos tenía fuerza suficiente para contrarrestar la baladronada marxista; pero aquellos buenos españoles fueron utilizados para los servicios de vigilancia de carreteras, como prueba de lo que se estimaba el rasgo de los españoles redimidos por el genio del Caudillo.

Hoy, en el centro del dispositivo y en todos los sectores donde la postura que he tildado de incómoda es insostenible para los rojos, nuestras fuerzas han actuado eficazmente y castigado al enemigo, causando gran número de bajas y obligándole a retroceder. Todas las esperanzas de los marxistas se vienen al suelo como castillos de naipes y, lo que es peor, la lección que reciben entra en la categoría de descalabro catastrófico. Spectator

Palabras del Duce

Las pronunció Mussolini en ocasión de visitar un campamento de Juventudes fascistas

Roma. — El Jefe del Gobierno, señor Mussolini, ha visitado hoy un campamento de las Juventudes fascistas instalado en Fornos, recorriéndolo detenidamente.

Antes de marchar, dirigió a los jefes las siguientes palabras: «Sabed, y es necesario que cada uno

de vosotros lo observéis así, que continuamos marchando en primer término en lo que se refiere a la cuestión de razas, y que nunca nos apartaremos de nuestro camino, dando la sensación de afirmar que el fascismo no necesita de nada ni de nadie».

gún varón; solamente viven tres mudas hermanas y tres esposas, y todas están orgullosas de tener cuatro hermanos que, con heroísmo, han sabido dar su vida por Dios y por España.

Hermanos Lozano Guerra: ¡PRESENTE!

Bartoli, vencedor

Ayer domingo terminó la "Vuelta Ciclista a Francia" que ha constituido una gran victoria para el formidable corredor italiano

MAGNE GANO LA ULTIMA ETAPA

Paris. — Sobre el trayecto Paris-Lille (27 kms), se corrió la última etapa de la Vuelta Ciclista a Francia. La llegada, en el Parque de los Príncipes, fué presenciada por una enorme multitud.

En primer tiempo llegó Magne, que empleó en el recorrido 12 h. 54 m. 50 s., seguido de Leduq, a un cuerpo. A continuación un grupo de cuatro co-

rredores franceses.

La etapa última no ha influido en la clasificación final de la "Vuelta" de la que es vencedor absoluto el corredor italiano Bartoli. En segundo lugar se ha clasificado el corredor belga Vaervaeke.

Magne ocupa definitivamente el lugar séptimo.

España, país de guerra, no deja de ser un país admirable

LAS RUTAS DE TURISMO

El diario «Unterberger Zeitung», Stuttgart, dice:

«España, país de guerra no deja de ser realmente un país admirable, y decimos admirable porque lo es el que España, escenario de guerra desde hace dos años, se convierta, tras de transcurrir el segundo año de esta lucha, en país de Turismo.»

En las agencias de viajes, de las principales capitales europeas se facilitan billetes para los recorridos de España; allí se puede contemplar la realidad de todo, porque se puede ver con los ojos; los que lo visiten se po-

drán enterar de las bellezas de los paisajes españoles, admirar la grandeza del Movimiento y ver las operaciones realizadas maravillosamente en esta guerra.

Lo maravilloso del pueblo español es que, a pocos cientos kilómetros del frente, la retaguardia se abre y ofrece la flor de su tranquilidad, que permite seguir la guerra y ganar la paz.

A los viajeros que sientan temor, podemos asegurarles que la tranquilidad es completa y la seguridad absoluta.

Otra campaña descarada

LA REALIZAN EN FRANCIA LOS ELEMENTOS INTERNACIONALES AL SERVICIO DE MOSCOU

Las reuniones masónicas no cesan de incitar a los franceses a una intervención en favor de los rojos

Paris. — Las izquierdas de la capital francesa y en especial los comunistas hacen una propaganda nefasta a base de la información implacable de que todos los planes militares para la defensa de Francia están basados en la neutralidad de España; es más: las reuniones masónicas no cesan de celebrar sesiones incitando a los franceses a que hagan una intervención descarada en favor de los rojos; les dicen que la victoria de FRANCO representaría un serio peligro para los intereses de Francia, sobre todo en materia económica.

En la cuestión de las piratas, dicen que se trata de una materia fundamental para las industrias de explosivos y para los abonos, que está en su totalidad en la zona nacional. Francia compraba a España, anualmente, 347.000 toneladas de pirita, pero ahora ha de aprovisionarse de Inglaterra, con la consiguiente elevación de precios.

En virtud de estas dificultades, se nombró una comisión para el estudio

urgente de este problema, a fin de que se le diera una solución conforme a los intereses nacionales. El Comité quiso significar que era necesario para Francia enviar un representante a Burgos a fin de obtener estas ventajas económicas; sin embargo, las logias masónicas se han negado rotundamente, y han dicho que la única manera de que se podría salvar Francia es acudiendo por todos los medios posibles para ello.

He aquí una descarada campaña prometida por los elementos internacionales al servicio de Moscú.

Paris. — Las instrucciones del Komintern han renovado hace algunos días una intensísima campaña a fin de que se abra la frontera de los Pirineos, a pesar de lo cual siguen pasando esta frontera socoros organizados por el partido socialista; en sus campañas hablan de hacer el boicot de los países agresores, una forma soviética de implantar una especie de sanciones ginebrinas.

Así el reciente Congreso general, en el que han participado personajes como «la Pasiónaria», se ha dado una nota en la que se dice que los reunidos son anti-fascistas e invitan a las organizaciones marxistas de todo el mundo que hagan provocaciones y boicotes las potencias fascistas.

La federación general del trabajo del partido comunista no ha querido dejar de perder la ocasión y ha convocado un gran mitin, durante el cual numerosos extranjeros han pedido que no sabemos por qué razones, que la hospitalidad que el Gobierno francés presta a ciertas personas constituye un verdadero escándalo, sobre todo las medidas tomadas en 13 de Junio cuando los aduaneros recibieron en el orden de vigilar rigurosamente el tráfico fronterizo.

Los diarios de derechas siguen, en tratanto, denunciando ciertos aspectos de la política de no intervención respecto a Francia, que servirían para demostrar que las lamentaciones de los social-comunistas no son justificaciones.

«L'Action Française» dice, por ejemplo, que han pasado por París 41 miembros comunistas de Barcelona con dirección al Havre, donde han de embarcar a bordo del «José Luis Díez»



El camarada Guillermo Roig Masca, vieja guardia, asesinado por la herda en Valencia

¡Hay que vacunar a los barceloneses!

Así lo dice Sbert, el Consejero de la Generalidad, antes de salir para Ginebra (De Radio Nacional)

El eterno estudiante Sbert, hoy Consejero de la Generalidad, ha hecho sus bártulos y se va a Ginebra. Antes de salir de Barcelona, ha manifestado que hay que mejorar las condiciones sanitarias de la capital catalana.

«Hay que vacunar a todos los ciudadanos contra el tifus — dijo Sbert —, porque debemos alejar este peligro de nuestra ciudad, y también cuidaremos de vacunar a todos los barceloneses contra la rabia, ya que pocos días se han recogido más de 200 perros hidrófobos que vagaban deambulando por las calles.»

He aquí una declaración de la situación en Barcelona hecha por el Consejero de la Generalidad. Los elementos sobran.

Huelva celebra el II aniversario de su liberación

Homenaje a las naciones amigas

Hueva. — Se celebró el segundo aniversario de la liberación de la ciudad por las tropas nacionales.

Se dijo una misa de comunión y, una vez terminados los actos religiosos, que se celebraron con asistencia de las autoridades, se verificó, en el

Ayuntamiento, el acto de descubrimiento de una lápida conmemorativa y de homenaje a las naciones amigas, pronunciando patrióticos discursos. El acto terminó con un brillante desfile.